
 
 

Rezumatul activității și a rezultatelor obținute în proiect în anul 2024 

În anul 2024 studiul în cadrul proiectului (2024–2025) 24.80012.0807.16SE ”Medicina 

reproductivă asistată: potențial în creșterea natalității”  a fost axat pe cercetarea accesului la 

serviciile de medicină reproductivă asistate, identificarea dificultăților (economice, juridice, 

morale, etice) care limitează aportul medicinei reproductive asistate asupra dezvoltării 

demografice și determinarea strategiilor utilizate de beneficiari în accesarea tehnologiilor 

medicinei reproductive asistate. 

Cercetarea a relevat că  medicina reproductivă asistată reprezintă o soluție vitală în combaterea 

infertilității, însă accesarea acestui domeniu este complexă, iar provocările sunt multiple. Una 

dintre ele este tergiversarea apelării la medicina reproductivă asistată de către cuplurile infertile, 

influențată de costurile financiare ridicate, temerile legate de tratament, dedicarea față de carieră 

etc. Această amânare duce la scăderea șanselor de succes, mai ales în cazul femeilor care își 

încep parcursul reproductiv la o vârstă avansată. O altă provocare majoră rămâne lipsa unui 

cadru național unitar de protocoale pentru realizarea FIV, ceea ce conduce la variații în practici 

între clinicile medicale.  

Accesarea medicinei reproductive asistate de către cuplurile infertile din Republica Moldova este 

marcată de dificultăți financiare semnificative, care afectează în special persoanele cu venituri 

medii și mici. Un alt obstacol semnificativ în accesarea serviciilor de reproducere asistată în 

Republica Moldova este insuficiența serviciilor de consiliere și consultanță. Absența serviciilor 

de suport psihologic reprezintă o problemă majoră pentru pacientele cu intervenții repetate, 

nereușite și atunci când există incertitudini legate de succesul acestora. 

Sprijinul oferit de autoritățile din Republica Moldova pentru finanțarea procedurilor de FIV este 

considerat insuficient fiindcă acoperă parțial costurile totale. Criteriile pentru a beneficia de o 

procedură de fertilizare in vitro (limitările legate de indicele de masă corporală, rezerva ovariană 

etc.) în baza asigurării obligatorii de sănătate sunt apreciate a fi extrem de dure, iar procesul de 

accesare a FIV prin intermediul asigurării publice este considerat îndelungat, necesitând cel 

puțin un an pentru completarea analizelor și investigațiilor necesare. Aceste aspecte contribuie și 

la un număr redus de solicitări pentru suport în baza asigurării obligatorii de sănătate din partea 

cuplurilor infertile pentru a beneficia de fertilizare in vitro.  

 

 


